

“电玩城”里藏着赌场

湖北汉川：引导侦查固定关键证据查明赌博团伙犯罪事实

某乙分别占股35%，黄某甲占股20%，程某占股10%。程某负责日常经营管理，黄某甲负责维护游戏室秩序、外围协调等事务。邹某和黄某乙负责指挥调试赌博机的胜率，控制输赢。

为应对检查和逃避打击，四人对“电玩城”进行了精心设计，大厅外面放置具有娱乐性质的普通游戏机，大厅里面放置具有赌率的赌博机，并用普通游戏机隔断隐藏，连接赌博机的“连接器”藏于前台的配电箱中。前台工作则由程某妻子负责，程某的哥哥负责机器的运行和维护，每天对电脑主机的经营数据进行清理，不留备份，防止数据恢复。

为安全起见，四人雇用熟人或朋友充当“黄牛”，由“黄牛”为赌客提供上下分、赌资结算等服务，且“黄牛”更换频繁，长则十来天，短则三五天。如遇检查，“黄牛”就伪装成游戏爱好者打游戏。

“电玩城”在取得营业执照、娱乐经营许可证等相关证照后，于2024年6月25日正式营业。就在邹某等人庆幸“日赚万金”时，公安机关获取了“电玩城”组织赌博的线索，于7月25日对“电玩城”开展突击检查行动，现场抓获赌客和“黄牛”10余人，查封可能具有赌博功能的电子游戏设备11台。

公安机关立案侦查后，邀请汉川市检察院依法介入，引导侦查。

经专业认定，“电玩城”共有电子游戏设备43台，被查封的11台电子游戏设备共有29个台位，每个台位都能独立供一人操作使用，均具有退分等赌博功能，均属法律规定的赌博机。

根据认定结果，2024年7月26日，邹某、黄某甲、程某三人因涉嫌开设赌场罪被公安机关刑事拘留，外逃的黄某乙被网上追逃。8月21日，汉川市检察院批准逮捕邹某等三人。

追查“黄牛”获取关键证据

到案后，邹某等三人供述了开设赌场的基本犯罪事实，但均不承认有情节严重的犯罪事实。

由于没有现场查获赌博机的主板、交易账单等客观证据，以现有证据，邹某等人极可能因犯罪情节较轻被轻判甚至缓刑。“检警联席分析研判会上，针对电脑主机数据不能恢复、无法确定赌资等问题，办案检察官建议从“黄牛”入手，进一步搜集、固定赌资等关键证据，查明该团伙全部犯罪事实。

按照侦查方案，民警对现场抓获的10余名涉案人员身份进行甄别，查实10人为赌客，代某、程某和罗某等3人为“黄牛”。通过这些赌客和“黄牛”的交代、指认，公安机关挖出了多名赌客和“黄牛”，以及邹某等四人隐蔽组织赌博活动的犯罪事实。“黄牛”代某交代，他在被抓前一天才来上班，具体负责为赌客下分，并按下分金额的5%抽成，共抽



庭审现场。

成3351元。10名赌客均被公安机关治安处罚。代某因作案时间仅一天，情节显著轻微，被公安机关治安处罚。

2024年8月26日，工作时间最长、抽成最多的“黄牛”汪某被公安机关以涉嫌开设赌场罪刑事拘留。9月23日，汉川市检察院批准逮捕汪某。

“我只做了12天的‘黄牛’，知道那是赌博行为，有风险。我的抽成都是与老板程某结算的。”汪某归案后主动交代，2024年6月27日至7月11日，其担任

任游戏室“黄牛”为赌客下分，并按下分金额的5%抽成，共抽成35948.65元。后其退出违法所得36000元。

公安机关根据“黄牛”汪某和代某的抽成，按比例折算两人作为赌客下分1571986分，结算赌资785993元。公安机关由此认定该团伙赌资达到了开设赌场罪“情节严重”标准。

2024年10月17日，公安机关以邹某、黄某甲、程某、汪某涉嫌开设赌场罪移送汉川市检察院审查起诉。

依法审查追诉漏犯

汉川市检察院经审查认为，邹某、黄某甲、程某结伙开设赌场，利用设置具有退分功能的电子游戏设备，以游戏积分兑换礼品、雇用“黄牛”私下回购积分给予现金的方式，组织赌博活动，涉嫌开设赌场罪，情节严重；“黄牛”汪某明知他人利用赌博机开设赌场，仍受雇参与赌场管理，并为其提供资金结算的服务，也应以开设赌场罪追究刑事责任。

2024年11月8日，汉川市检察院以涉嫌开设赌场罪对邹某、黄某甲、程某、汪某提起公诉，同时根据犯罪情节提出量刑建议。前不久，一审法院经审理，采纳了汉川市检察院的量刑建议，作出上述判决。

该案审理期间，检察机关依法追诉外逃的邹某乙和“黄牛”程某、罗某。5月13日，汉川市检察院以涉嫌开设赌场罪对上述三人提起公诉。

“为进一步净化文娛市场，维护社会稳定，我院建议公安机关深挖彻查，全面排查辖区人口密集区域的游艺娱乐场所，打掉了金某、冯某、郑某、刘某四个利用游戏厅设置赌博机的犯罪团伙，抓获涉案人员38人。”汉川市检察院普通犯罪检察部负责人介绍，截至7月15日，上述38人先后被法院以开设赌场罪判处有期徒刑六年至八个月，缓刑一年，各并处罚金。

直播间“刷流量”也会犯罪

内蒙古鄂伦春：就一起不起诉案召开听证会

本报讯(霍艳艳 刘帅)“原以为帮人在直播间‘撑场面’能赚钱，结果却触犯法律，我十分后悔。感谢检察机关给我改过自新的机会。”李某在听证会上真诚悔过。

7月18日，内蒙古自治区鄂伦春自治旗检察院对李某涉嫌非法经营案召开拟不起诉公开听证会，该院检察长李伟岷主持听证会，听证会邀请人民监督员、听证员、公安机关代表全程参加。

李某在2022年接触网络直播时结识了上游犯罪分子田某，田某邀请其从事为直播间虚增人气业务。李某接到上游涨人气订单后，通过微信群聊和朋友圈发布任务，组织他在特定时间段进入或停留在相应的直播间，为主播提高虚假人气、关注度，营造直播带货商品畅销等假象，李某从中收取佣金渔利。

该院经审查认为，李某组织“刷量”并从中渔利的行为，破坏了网络直播平台的公平竞争秩序，扰乱了市场经营管理秩序，符合非法经营罪的构成要件，但其犯罪情节轻微，违法所得数额不大，且系初犯偶犯，案发后认罪悔罪态度好，拟对其作相对不起诉处理。

听证会上，办案检察官详细介绍了案情、证据情况及拟作不起诉的理由和法律依据，听证员围绕案件社会危害性展开讨论，同意检察机关对其作出不起诉决定。听证员代表指出，李某已深刻认识到自身错误，对其从宽处理更能体现司法温度，还能给予其回归社会的机会。随后，检察机关综合案情和听证意见，对李某作出不起诉决定。

“二次饮酒”难掩酒驾事实

武汉江夏区：发现证据链存在矛盾酒驾伪证

本报讯(记者周晶晶 通讯员郑玮婧) 以为回家再喝酒就能掩盖酒驾事实，甚至让朋友作伪证帮忙逃避法律制裁，最终却将自己送入监狱。日前，经湖北省武汉市江夏区检察院提起公诉，徐某因危险驾驶罪和妨害作证罪被法院判处有期徒刑六个月，并处罚金1万元。

2024年3月26日晚，徐某与朋友聚餐时饮了酒，后乘坐出租车至自家小区附近下车，将停放于小区外的车辆开回小区。行驶途中，与丁某的车辆发生刮蹭，但他未停车处理，径直驾车离开。丁某将其拦下，双方就争执不休，徐某以“吃完饭再谈”为由回家，丁某随即报警。徐某事后承认，回家“补喝”白酒，民警到场后，经检测其血液中酒精含量为280.98mg/100ml，但徐某坚称肇事前未饮酒，并指使其同聚餐的朋友及餐馆老板作伪证，称“当天未聚餐饮酒”。尽管丁某和出租车司机证实其身上有酒味，但缺乏直接证据。

2024年11月4日，案件被移送至江夏区检察院审查起诉后，检察官经审查发现证据链存在矛盾：证人证言与被害人陈述冲突，且徐某“二次饮酒”行为明显异常。通过调取小区监控视频、重建行动轨迹，并对证人重新释法告知法律责任，最终揭穿伪证——餐馆监控视频显示徐某当日确有饮酒，同餐朋友也承认受指使作伪证。

检察官认为，徐某醉驾驾驶机动车引发事故，其行为已构成危险驾驶罪；为逃避追责指使他人作伪证，破坏司法秩序，构成妨害作证罪。今年4月1日，江夏区检察院对徐某提起公诉，法院经审理作出上述判决。

检察官特别提醒，发生交通事故后逃逸、伪造证据等行为，不仅无法逃脱责任，还可能涉嫌妨害作证罪、包庇罪、面临数罪并罚。即使伪证未影响案件结果，但只要实施指使、引诱他人作伪证的行为，即需承担刑事责任。

明镜高悬

□本报记者 蒋长顺 通讯员 陆成雄

四人合谋将赌场隐藏在普通游戏室，并雇用“黄牛”服务赌客，企图逃避打击。检察机关引导侦查，挖出该团伙全部犯罪事实。经湖北汉川市检察院提起公诉，法院以开设赌场罪分别判处邹某、黄某甲、程某三名主犯有期徒刑五年，判处“黄牛”汪某有期徒刑三年八个月，各并处罚金3万元至1万元。一审宣判后，邹某等人提出上诉。2025年4月20日，孝感市中级人民法院裁定驳回上诉，维持原判。5月13日，团伙中最后被抓捕归案的主犯黄某乙、“黄牛”程某和罗某被汉川市检察院以涉嫌开设赌场罪提起公诉。6月19日，法院以开设赌场罪判处黄某乙有期徒刑五年，并处罚金3万元。程某、罗某被判处有期徒刑一年八个月，缓刑二年。

精心布局开设隐形赌场

“开赌场，年赚百万不是梦！”2024年6月初，邹某、黄某甲、程某、黄某乙四人按比例出资共60万元，在租赁的房屋建了一个“电玩城”，其中，邹某、黄



反诈是门必修课 筑牢防线守好责

“园区内再也没有发生失窃事件”

宁波北仑：针对案发原因制发检察建议助力企业管理升级

□本报记者 蒋杰 通讯员 蔡博文 叶脉清

“目前，新的安全防务体系建立以来，园区内再也没有发生失窃事件。”6月，浙江省宁波市北仑区检察院检察官到一家企业开展“回头看”时，企业负责人介绍了整改情况。

宁波某电子材料有限公司(以下简称电子公司)是一家专注于电子专用材料制造、研发与销售的国家级专精特新“小巨人”企业，有着雄厚的银粉研发技术。2024年12月，该公司发生银粉失窃事件，向警方报案。

侦查阶段，北仑区检察院受邀依法介入，引导侦查。经调查发现，犯罪嫌疑人罗某系电子公司离职员工，他从围墙防护薄弱处进入园区内，通过车间未关闭的卷帘门和未消除的指纹进入车间，盗窃一袋银粉(约10公斤，价值8.6万余元)，后低价卖给了张某。警方顺藤摸瓜，将张某抓获归案，找回失窃的银粉。但由于该批银粉已被烧成银条，无法正常使用，对企业来说仍有不小的损失。

3月6日，公安机关将罗某盗窃案、张某掩饰、隐瞒犯罪所得案移送检察机关审查起诉。案件审查期

间，检察官向罗某及其家属释法说理，罗某家属代为赔偿被害企业7万元，取得企业谅解。4月2日，经检察机关提起公诉，罗某因盗窃罪被判处有期徒刑三年，并处罚金1万元；张某因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪被判处有期徒刑一年八个月，并处罚金1万元。

由于存放着包含银粉在内的大批贵金属，电子公司已经布控了较为完善的防盗管理体系，为什么还会发生失窃事件?在办案过程中，检察官通过实地走访企业、召开座谈会等方式“把脉问诊”，发现电子公司在

围墙防盗、车间入门、员工离职、保安巡逻等方面存在管理漏洞。于是，该院向电子公司制发了量身定制的检察建议，从围墙修缮、车间运营、员工管理等多维度提出整改措施，帮助企业堵漏建制，同时到企业开展普法宣传。

“真的非常感谢检察院，不仅帮助我们追赃挽损，还帮助我们查找管理漏洞，提出整改措施。”该院在收到检察建议后认真落实，增加了围墙报警系统和夜间照明设施，提升了对员工和保安的动态规范管理，建立了新的安全防务体系。

何某：本院依法受理且林某与你之间关于买卖合同纠纷一案(2025)豫02民初10247号，已于2025年6月19日开庭审理，因你下落不明，本院依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、合议庭组成人员通知书、裁判文书送达日期告知等文书，自公告之日起30日内向本院提交答辩状，逾期视为送达。如不服本判决，可在判决书送达之日起15日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于郑州市中级人民法院。逾期不予受理。

何某：本院依法受理且林某与你之间关于买卖合同纠纷一案(2025)豫02民初10247号，已于2025年6月19日开庭审理，因你下落不明，本院依法向你方公告送达起诉状副本、